(D 62: Carlo og Danny skal dele 340 kr. siledes at Danny far 3 gange sa meget som Carlo.
Du skal finde ud af, hvor mange penge de skal have.

a: Skriv en ligning som kan bruges, nar Carlo far x kr.

b: Les ligningen og fordel pengene.

O 63: Tre soskende er tilsammen 38 ar. Den @ldste er 5 r &ldre end den mellemste,
og den mellemste er 3 ar @ldre end den yngste.
Du skal finde ud af, hvor gamle de er.

a: Hvilken af disse ligninger kan bruges, ndr den yngste er x ar?
X +3x +5x =38 x+(x+3)+(x+3+5)=38

b: Lgs den rigtige ligning og find personernes alder.

(O 64: Erik, Frede og Gorm er tilsammen 200 &r. Frede er 42 ar @ldre end Erik,
og Gorm er 8 ar &ldre end Frede.
Du skal finde ud af, hvor gamle de er.

a: Skriv en ligning som kan bruges, nar Eriks alder kaldes x.

b: Lgs ligningen og find personernes alder.

O 65: Rita, Signe, Tine, Ulla og Vivi skal dele 600 kr.
Signe skal have det samme som Rita. Tine skal have halvt sa meget som Rita.
Ulla skal have dobbelt sa meget som Rita. Vivi skal have tre gange sa meget som Rita.
Du skal finde ud af, hvor mange penge de skal have.

a: Skriv en ligning som kan bruges, nar Rita far x kr.

b: Legs ligningen og fordel pengene.



(D 66:

O 67:

Birgers Bageri

Olfert er sendt til bageren efter 2 rugbred.

Han har 50 kr. med og kommer til at kebe studenterbrad
for de penge, som er til overs.

Du skal finde ud af, hvor mange studenterbred han far.

a: Hvilken af disse ligninger kan bruges?

2-15+5-x=50 I5+x=50-5
b: Lgs den rigtige ligning og find antal studenterbred.
Gerda er sendt til bageren efter 4 franskbrod.
Hun har 100 kr. med og kommer til at kebe romkugler for de
penge, som er til overs.

Du skal finde ud af, hvor mange romkugler hun far.
c: Skriv en ligning som kan bruges, nar x er antal romkugler.

d: Les ligningen og find antal romkugler.

Taxa-priser
Du har varet i byen, og du vil tage Hannes Hyrevogne hjem.

Birgers bageri

Rugbrad ............... 15 kr.
Franskbred........... 13 kr.
Studenterbrad ........ 5 kr.
Romkugler.............. 3 kr.

Du skal finde ud af, hvor langt du kan kere,
nar du har 98 kr. tilbage.

a: Hvilken af disse ligninger kan bruges, nar x er antal km?
98 =12-(x+35) 98=35-x+12

Hannes Hyrevogne
12 kr. pr. km
35 kr. i startgebyr

98=12-x+35 98=12-x-35

b: Les den rigtige ligning og find det antal km,
som du kan kere (det er ikke et helt tal).

c: Skriv ogsa en ligning, som kan bruges til at beregne, hvor
langt man kan kere for 98 kr. med Thorkilds Taxa.

Thorkilds Taxa
15 kr. pr. km
20 kr. i startgebyr

d: Legs ligningen og find det antal km, som man kan kere.
e: Los ogsé denne ligning:
15-x+20=12-x+35

f: Hvad tror du, at man beregner, nir man leser ligningen ovenfor?




